

CRJM – Centrul de Resurse Juridice din Moldova

Principalele realizări ale CRJM – 2020

Gribincea Vladislav · Saturday, January 2nd, 2021

Te invităm să descoperi bilanțul activităților realizate de echipa noastră în anul 2020!

Statul de drept

Am analizat percepția principalilor actori din justiție privind reforma justiției și combaterea corupției; eficiența mecanismului de compensare pentru încălcarea termenului rezonabil; oportunitatea creșterii instanțelor anticorupție; eficiența sistemului de răspundere disciplinară și de selecție și promovare a judecătorilor; practica de anonimizarea a hotărârilor judecătorești și cea cu privire la exproprierea dobânditorilor de bună-credință.



Am organizat Forumul „Reformarea justiției și combaterea corupției”, principala platformă de discuții inclusive despre reforma justiției și combaterea corupției.

Am elaborat materiale informative despre încrederea în justiție; anonimizarea hotărârilor judecătorești; activitatea Autorității Naționale de Integritate; eficiența și calitatea justiției; personalul din justiție; salariile judecătorilor și procurorilor; și resursele alocate justiției.



- Împreună cu alte organizații ale societății civile (OSC), ne-am exprimat deosebită îngrijorare în legătură cu atacurile politicianilor împotriva Curții Constituționale și a sistemului judecătoresc, cerând renunțarea imediată la acestea;

- Am organizat lec?ii publice privind integritatea, combaterea corup?iei ?i justi?ia pentru circa 150 de elevi ?i studen?i.



Drepturile omului

Am sintetizat viol?rile constatate de Curtea European? a Drepturilor Omului (CtEDO) în privin?a Republicii Moldova timp de 23 de ani; am analizat activitatea CtEDO în 2019 ?i practica judiciar? ?i a Consiliului Egalit??ii privind egalitatea ?i nediscriminarea.



- Am informat Consiliul Europei despre executarea de c?tre Republica Moldova a hot?rârilor CEDO cu privire la arest?rile nemotivate ?i extr?darea în 2018 a profesorilor turci.
- Am instruit 35 de avoca?i în domeniul Conven?iei Europene a Drepturilor Omului ?i a dreptului mass-media; am organizat lec?ii publice despre CtEDO, la care au participat peste 100 de studen?i ?i profesioni?ti.



Democra?ia ?i societatea civil?

Am pledat pentru adoptarea Legi privind organiza?iile necomerciale, care transpune cele mai bune standarde europene privind libertatea de asociere; am elaborat materiale informative menite s? ajute organiza?iile necomerciale în valorificarea prevederilor acestei legi.



Am organizat Conferin?a na?ional? pentru OSC-uri, la care au participat circa 100 de OSC-uri. Ace?tia au participat la discu?ii ?i schimburi de experien?? menite s?-i ajute în a fi rezilien?i pe timpuri de criz?, inclusiv în pandemia COVID-19.



- Împreun? cu alte OSC-uri, am elaborat radiografia atacurilor asupra OSC-urilor din Moldova ?i ne-am unit for?ele pentru a opri campania de def?imare ?i de discreditare a societ??ii civile lansat? de politicieni.
- Am continuat s? promov?m mecanismul de desemnare procentual? (2%) ?i am instruit peste 100 de reprezentan?i ai OSC-urilor în acest domeniu.
- Împreun? cu alte OSC-uri, am condamnat adoptarea cu înc?lcarea procedurii legislative a unor legi de importan?? major? pentru securitatea economic?, social? ?i informa?ional? a ??rii; am militat pentru îmbun?t??irea legisla?iei electorale; am cerut stoparea discursului de ur? în cadrul campaniei preziden?iale; ?i gestionarea eficient? situa?iei determinate de Covid-19 în ?ar?.

- Am organizat [școala de democrație pentru 22 de tineri](#) unde timp de 4 zile au învățat ce înseamnă democrația, cum să gândească critic și cum pot fi activi/e civic pentru a aduce schimbări pozitive în societate.



În noiembrie 2020, am împlinit 10 ani. Cu ocazia aniversării, am [oferit o bursă de merit](#) unui student activ civic pentru a-l susține să-și dezvolte în continuare abilitățile profesionale și angajamentul civic în comunitatea sa.



This entry was posted on Saturday, January 2nd, 2021 at 10:12 am and is filed under [Noutăți](#).
You can follow any responses to this entry through the [Comments \(RSS\)](#) feed. Both comments and pings are currently closed.